Вариант 3

1. Свободный кислород атмосферы является результатом деятельности:

A) Грибов.

B) Вирусов.

C) Червей.

D) Растений.

E) Моллюсков.
2. Опорная ткань иначе называется:

A) Выделительной.

B) Основной.

C) Механической.

D) Образовательной.
3. Является генеративным органом:

A) Побег. 

B) Корень.

C) Лист.

D) Стебель.

E) Цветок.
4. На верху цветоножки располагается ее расширенная часть:

A) Цветоложе.

B) Бутон.

C) Чашечка.

D) Венчик.

E) Пестик.

 5. Причина, по которой вирусы отнесены к отдельному царству:

A) Отсутствие клеточного строения. 

B) Способность к делению.

C) Способность к фотосинтезу.

D) Паразитический образ жизни.

E) Наличие ядра.

6. Жгутики хламидомонады служат для:

A) Движения.

B) Захвата пищи.

C) Дыхания.

D) Выделения.

E) Ощупывания предметов.
7. Капуста относится к семейству:

A) Бобовые.

B) Маковые.

C) Маревые.

D) Тыквенные.

E) Крестоцветные.

8. Относится к ресничным:

A) Амеба.

B) Гидра.

C) Радиолярия.

D) Фораминифера.

E) Инфузория.
9. Полипами называют кишечнополостных, которые:

A) Ведут прикрепленный образ жизни.

B) Плавают в толще воды.

C) Используют реактивный способ передвижения.

D) Плавают на поверхности воды.

E) Ведут подвижный образ жизни.
10. Непереваренные остатки пищи у планарии:

A) Поглощаются жировым веществом

B) Поступают в клоаку

C) Выбрасываются наружу сократительной вакуолью

D) Выбрасываются наружу через анальное отверстие

E) Выбрасываются наружу через рот

11. К двустворчатым моллюскам относится:

A) Планария.

B) Медуза.

C) Нереида.

D) Беззубка.

E) Бурсария.

12. Характерный признак членистоногих:

A) Внутренний костный скелет.

B) Наружный хитиновый скелет.

C) Две пары конечностей.

D) Наличие раковины. 

E) Лучевая симметрия.
13. Имеет лучевую симметрию:

A) Тередо.

B) Шаровка.

C) Камнеточец.

D) Лужанка.

E) Морская звезда.
14. К хрящевым рыбам относится:

А) щука;


В) сазан;


С) акула;



D) окунь;



Е) лещ.

15. Гнездовые птицы, это:

A) Воробьи
B) Пингвины

C) Тетерева
D) Утки

E) Гуси
16. В грудной клетке человека находится:

A) легкие;

B) печень и желчный пузырь;

C) кишечник;

D) почки;

E) желудок и поджелудочная железа.
17. Структурная и функциональная единица нервной системы – это:

A) Аксон.

B) Дендрит.

C) Ганглий.

D) Нерв.

E) Нейрон.

18. Рост костей в длину связан с делением клеток:

А) Костной ткани

В) Хрящевой ткани

С) Губчатой ткани

D) Костного мозга

Е) Мышечной ткани
19. Растворенный в плазме крови белок участвующий в свертываемости крови называется:

A) Гемоглобин

B) Тромбин

C) Фибриноген

D) Фибрин

E) Гамма-глобулин
20. Центр дыхания расположен в:

A) переднем мозге

B) продолговатом мозге

C) мозжечке

D) среднем мозге

E) гипофизе
21 Сверху зуб покрыт твердой оболочкой: 

А) Эмалью.

В) Дентином.

С) Пульпой.
D) Цементом

Е) Коронкой.
22. Выделяется 17,6 кДж энергии при разложении одного грамма:

A) белка

B) жира

C) нуклеиновых кислот

D) воды

E) минеральных соей
23. В собственно  коже отсутствуют:

А) ороговевшие клетки

В) потовое железы 

С) сальные железы

Д) кровеносные сосуды

Е) волосяные луковицы

24. Половые хромосомы  мужского организма 

A) ХХ

B) УУ

C) XУ
D) ОО

E) ХХХ

25. Отверстие в радужной оболочке:

А) Меланин

В) Стекловидное тело

С) Зрачок

D) Палочка

Е) Хрусталик

26. К условным рефлексам относится рефлекс:

А) Сужение зрачков при ярком свете
В) Отдергивания руки от горячего
С) Влечение к противоположному полу
D) Поворот головы на резкий звук
Е) Слюноотделения при включении света
27. В процессе формирования жизни на Земле появление прокариот, в том числе цианобактерий, способных к фотосинтезу это:

A) первый этап

B) второй этап

C) третий этап

D) четвёртый этап

E) пятый этап 

28. Клетки эндосперма цветковых растений:

А) Гаплоидные
В) Диплоидные
С) Триплоидные
D) Тетраплоидные
Е)  Моноплоидные
29. Примером внутривидовой борьба за существование является:
А) приспособленность к окружающей среде;

В) отношения хищник-жертва;

С) конкуренция между особями одного вида;

D) отношения хозяин-паразит;

Е) конкуренция между особями разных видов.

30. Мутационная изменчивость в отличие от модификационной:

А) носит приспособительный характер 

В) передается по наследству

С) не передается  по наследству

Д) возникает в массовом порядке

Е) не связана с изменением генотипа

